



近日,一段讲述飞行学院里飞机和飞行学员故事的网络视频《再见, TB!》受到数千网友热烈追捧。TB是啥?其背后又有怎样的故事?记者进行了探访。

民航飞行员们的“第一架飞机”TB机, 将于明年全部退出历史舞台——

一段视频 一个群体的记忆

本报记者 马毓蓂 通讯员 杨德贵 文/图



TB200型初教机

TB的归宿

按照相关规定, TB200型的退役时限为单架1.46万小时, TB200型单架退役时限约1万小时。洛阳分院的所有TB型初教机累计飞行时间约为55万小时, 资料显示有近6000名飞行员是经该机培训出来的。如今, 这些飞行员在各大航空公司执飞, 翱翔蓝天。

2007年, 洛阳分院的TB200型飞机全部退役。目前, 国内民航系统正在用的TB200型飞机不到20架, 按照民航系统规定的相关教练机退役标准, TB200型初教机将于明年全部退役。这就意味着民航飞行学院在用的所有TB机明年将全部退役。

“对洛阳分院而言, TB型初教机是‘功臣’。”洛阳分院相关人员说, 为了纪念它, 洛阳分院联合其他人员制作了《再见, TB!》的视频, 并将部分飞机照片通过微博发布, 没想到竟然在网上引发了“TB热”。

退役后, 一部分TB机会被送往中国民航飞行学院的其他分院, 作为飞机专业维修学员的“教材”; 还有一部分会被送入民航博物馆。

再见, TB!

记者在网看到, 这段由照片和音乐合成的视频, 记录了飞行学员在中国民航飞行学院洛阳分院(以下简称洛阳分院)学习飞机驾驶的点滴往事, 其中包括飞行员们珍贵的合影照片。

这段视频发布后, 引来不少网友追捧。“先生园崎魅音1988”说: 满满的回忆! 就是在这些飞机上, 我们学会了飞

行, 如今它们功成身退了! 再见了, 曾经让我成长的B-8826、B-8832以及B-8833!

网友“超Q原味虾球”说: 每一架飞机都留有回忆, 特别是看到B-8833, 我好难过, 就是它第一次带我上天。

“小高启”说: 引领我们实现梦想的伙伴, 我心中最爱的飞机。

TB的辉煌

郭跃进说, 挑选初教机, 飞机的燃油经济性、操控性、与民航客机机载设备的共通性等都在考虑范围之内。随着我国国力的增强, 洛阳分院的初教机历经了4次改朝换代。

1963年, 洛阳分院成立, 用于教学的初教机主要是初教6型和运5型。

1988年, 为满足教学需求, 洛阳分院购进12架法国产TB20型飞机。

1994年, 洛阳分院购进16架法国产TB200型飞机, 用于日常教学。算上从其他分院调入的, 洛阳分院所有的TB型号飞机最多时有37架。

2011年, 洛阳分院购进美国产西锐型飞机, 用于日常教学, 次年又购进20架“西锐”。

郭跃进说, 洛阳分院引进TB20型和TB200型初教机时, 世界上用该种机型作为教学机的飞行学院并不多, 无论从机载设备的先进程度还是机型的数量, 洛阳分院在国内堪称一流。

“从使用TB型飞机开始, 洛阳分



留存洛阳分院的部分TB20、TB200型初教机

何谓TB?

视频中提到的TB到底是啥? 洛阳分院党委副书记郭跃进说, TB是初教机的型号, 包括TB20型和TB200型。

郭跃进介绍, 20世纪90年代以后, 国内的绝大部分民航飞行员第一次与飞机的亲密接触, 就是TB。所以, 他们对TB的感情很深! 这段视频之所以受到圈内人追捧, 是因为TB记载了一群飞行员的青春记忆, 而圈外人关注它多半是因为对飞机的兴趣。

郭跃进说, 初教机是业内专业术语, 为初级教练机的简称。教练机根据飞机的重量、速度等被划分为初教机、中教机、高

教机。简单理解, 教学用机分类近似汽车驾照的分类, 初教机相当于汽车的C1驾照。飞行学员若想获得更高机型的飞行资格, 需在上一机型上累计飞行够标准时数才行。

郭跃进说, 当时选用TB机型是因为它本身具备复杂机型的功能, 还有便捷的操控性和先进的机载设备, 更适合于教学使用, 而且它的驾驶位也与民航客机一样是左右排列, 学员训练完进入航空公司后, 能更快地熟悉客机操作。此外, 它较好的燃油经济性也降低了教学成本。可以说TB机是一款物美价廉的机型。

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

新闻战线走转改 基层采访中国梦

茶壶里的爱怜盛满温馨, 烟杆上的故事说着风情; 只嫌丫头你纸笔太小, 如何记得下爱国赤诚!

一清



中国网络电视台制 天津泥人张彩塑 孙永升作

2013品质生活 县域巡展

5月18日—8月18日 主办: 洛阳日报报业集团

品牌大聚汇 价格超实惠



新安巡展

时间: 8月3日、4日 地点: 世纪广场(黄河中路)

孟津站: 8月17日、18日

买车抽大奖

2000元礼品包、中石化加油卡、伊利谷粒多、车用安全锤、多功能沙滩椅等。

特别鸣谢: 苏酒集团贸易股份有限公司



参展品牌



(更多参展品牌, 陆续加入中……)